

ZAPOČEO PROCES DAVANJA POLITIČKE PODRŠKE REKOM-U

Lukšić prvi premijer koji je stavio potpis



Suočavanje sa prošlošću najbolje za budućnost

Podgorica - Crnogorski predsjednik Vlade **Igor Lukšić** prvi je premijer u regionu koji je svojim potpisom zvanično podržao inicijativu za osnivanje Regionalne komisije za utvrđivanje činjenica o ratnim zločinima.

Crnogorski predsjednik Vlade je, prema saznanjima "Vijesti", samoinicijativno pozvao predstavnike REKOM-a, i dao im podršku za osnivanje nezavisne komisije.

Lukšić, iako juče nije želio da odgovara na pitanja novinara, nakon polučasovnog sastanka sa predstavnicima REKOM-a za Crnu Goru **Daliborkom Uljarević, Zlatkom Vujovićem i Teom Gorjanc-Prelević**, saopštio je da je suočavanje sa prošlošću najbolji put ka budućnosti.

"Suočavanje sa prošlošću najbolji je put da idemo u budućnost i zato snažno podržavam i zato sam odlučio da potpišem Inicijativu", kazao je on.

Lukšić je juče rekao i da se nada da će inicijativu podržati i države regiona koje bi, kako je kazao, na taj način mogle pomoći formiranju komisije.

"Naše, ali i ukupno društvo u regionu, opterećeno je onim što se dešavalo i poruka potpisivanja "Da nam bude lakše" je na mjestu", kazao je

Poslanike zanima politička odgovornost

U okviru konsultacija sa parlamentarnim strankama predstavnici Koalicije razgovarali su i sa predsjednikom kluba poslanika Bošnjačke stranke **Suljom Mustafićem** i predstavnikom poslaničkog kluba Socijalističke narodne partije **Obradom Gojkovićem**.

"Mustafić je tom prilikom istakao da postoji potreba naših društava za suočavanjem sa prošlošću zasnovanim na činjenicama i dokazima, jer zadovoljenje pravde za one koji su najviše stradali nije dovršeno, a ni sudski procesi u tom pravcu do sada nijesu mnogo učinili", saopštio su iz Koalicije.

Mustafića je, kako je saopšteno "Vijestima", zanimalo i da li će se REKOM baviti i političkom odgovornošću, odnosno odgovornošću onih koji su počinili i koji su inspirisali zločine, dok je načelni stav SNP-a bio "veoma podržavajući za uspostavljanje REKOM-a".

Konsultacije o inicijativi za REKOM sa parlamentarnim partijama se nastavljaju i narednih dana.

U Podgorici, kao i u još sedam gradova bivše SFRJ, prije dva dana je počelo prikupljanje milion potpisa podrške za osnivanje Regionalne komisije za utvrđivanje činjenica o ratnim zločinima i ostalim kršenjima ljudskih prava počinjenim od 1991. do 2001. na prostoru nekadašnje države.

Lukšić, dodajući da okolnost da se iza inicijative nalazi preko hiljadu i po inicijatora pokazuje snagu civilnog sektora.

Lukšić je kazao i da mu se čini da je potrebno u ranoj fazi dati podršku, izražavajući uvjerenje i da će političke stranke u Crnoj Gori, "počevši od najjače Demokratske partije socijalista, pružiti podršku i obezbijediti dovoljan broj potpisa koji će omogućiti ulazak u narednu fazu".

Medijima se juče obratila i Uljarevićka koja je ocijenila da je Lukšićevo potpisivanje inicijative izuzetno važna poruka za Crnu Goru i region.

"Proces demokratizacije i evropeizacije regiona mora biti zasnovan i na vraćanju dostojanstva žrtvama i njihovim porodicama, kroz utvrđivanje činjenica o ratnim zločinima i drugim teškim kršenjima prava", kazala je Uljarević.

Ona je poručila da je uspostavljanje REKOM-a potreba žrtava, ali i obaveza građana koji žele da grade

zdravo društvo i daju doprinos da se slični zločini ne ponove.

"Crna Gora je dugo zaostajala u procesima suočavanja sa prošlošću. Vjerujem da je ova Inicijativa ubrzavanje nedovršenih priča i da će rezultirati njihovim kvalitetnijim procesuiranjem", kazala je Uljarević.

Predstavnici koalicije za REKOM sastali su se juče i sa predsjednikom kluba poslanika Nove srpske demokratije **Novicom Stanićem** i poslanikom **Budimirom Aleksićem** u skupštinskim prostorijama kluba. Iz Koalicije je saopšteno da je na sastanku bilo riječi o ideji za osnivanje REKOM-a i ciljevima koje bi Komisija ostvarila.

"U tom pravcu, oni su iskazali podršku inicijativi za REKOM, odnosno ideji koju zagovara civilno društvo da države budu mehanizmi koji će pokrenuti zvaničan proces utvrđivanja činjenica o svim žrtvama", saopšteno je iz Koalicije.

T.P.

KOALICIJA NVO POZVALA DA SE NOVAC DIJELI TRANSPARENTNO

Dosadašnja praksa je zabrinjavajuća

Podgorica - Koalicija nevladinih organizacija (NVO) "Saradnjom do cilja" pozvala je juče poslanike i ostale članove skupštinske Komisije za raspodjelu novca za projekte NVO da, u postupku raspodjele koja je u toku, vode računa o transparentnosti i kvalitetu projekata.

Iz Koalicije su u saopštenju dostavljenom "Vijestima" kazali da je dosadašnja praksa u radu Komisije zabrinjavajuća i da su sve raspodjele do sada ličile na dodjelu socijalne pomoći.

"Raspodjele su do sada ličile više i na hranjenje partijske infrastrukture nego na smisljeno finansiranje projekata nevladinog sektora, kojima se doprinosi realizaciji javnih politika koje je upravo donijela državna ili lokalna uprava", piše u saopštenju.

Iz koalicije su poručili da za sve komisije, koje raspodjeljuju novac za projekte NVO, mora važiti nekoliko ključnih principa koji će se primjenjivati u radu na očigledan način.

"Prilikom raspodjele treba da se poštuju principi transparentnosti, jednakih prava

svih učesnika, slobodne i fer konkurencije", poručili su iz koalicije.

U saopštenju je navedeno da nakon donošenja odluke o dodjeli finansijske podrške pojedinim projektima NVO, Komisija mora voditi računa o odgovornom trošenju novca jer "to je do sada bio jedan od najvećih nedostataka u radu skupštinske Komisije".

Iz koalicije su skrenuli pažnju Komisiji da je saradnja sa nevladinim sektorom jedan od sedam zaključaka i preporuka Evropske komisije i jedan od uslova za utvrđivanje datuma pregovora sa Evropskom unijom.

"Istrajavanjem na lošem načinu finansiranja projekata NVO šalje se jasna poruka domaćoj i međunarodnoj zajednici da ne postoji elementarna volja da se poboljša saradnja i podstakne dalji rad i funkcionisanje nevladinog sektora u Crnoj Gori, a takođe i obezbjeđuje prostor za koruptivne radnje", navodi se u saopštenju koje potpisuje predsjednik Upravnog odbora koalicije **Goran Đurović**.

T.P.

ODLUKA UPRAVNOG ODBORA UNIVERZITETA CRNE GORE

Radulović dekan, Mujović će se žaliti sudu

Podgorica - Upravni odbor Univerziteta Crne Gore imenovao je juče **Draga Radulovića** za novog dekana Pravnog fakulteta.

Radulović će na toj funkciji zamijeniti dojučerašnjeg dekana **Ranka Mujovića**. Još, međutim, nije izvjesno da li će Radulović stupiti na dužnost tek krajem avgusta, kada Mujoviću ističe mandat, ili pak i ranije ako Vijeće Pravnog fakulteta odluči da smijeni sada već odlazećeg dekana, što je ranije zatražila nekolicina profesora.

Mujović je juče u 18 časova kazao "Vijestima" da "prvi put" čuje za takvu odluku Upravnog odbora, uz opasku "vi to znate puno bolje od mene", ali i ponovio da će konačnu odluku donijeti sud, ako je Radulović zaista imenovan.

"Kao dekan dužan sam da štitim zakonitost na Pravnom fakultetu", kazao je Mujović, ponovo istakavši da Radulović nije izabran u skladu sa zakonom.

Prema nezvaničnim informacijama "Vijesti", za



Nije čuo za odluku: Mujović



Ne zna se kad stupa na dužnost: Radulović

imenovanje Radulovića glasalo je sedmoro članova Upravnog odbora, uključujući i predsjednika **Zorana Rašovića**, koga je Mujović naslijedio na mjestu dekana Pravnog fakul-

teta, dok je troje bilo uzdržano.

Vijeće Pravnog fakulteta dvotrećinskom većinom izabralo je Radulovića za dekana još 7. aprila, ali je Upravni odbor odbio da ga

imenuje na sjednici održanoj 31. marta, zatraživši mišljenje rektora Univerziteta da li je izborna procedura protekla u skladu sa zakonom.

S.L.R.